

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.289

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 7 de Febrero de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruguate, 1-3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

En las dos últimas jornadas nuestras tropas han roto el frente enemigo en el sector de Alfambra, conquistando en arrollador avance, diez pueblos y numerosas e importantes posiciones enemigas. Los rojos han sufrido un durísimo castigo, pasando de tres mil los prisioneros y siendo incalculable el material de guerra recogido.

A la hora de cerrar el parte continuaba el avance

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al sábado:

En el día de hoy, en el sector de Alfambra, nuestras tropas han logrado romper el frente enemigo por varios puntos, después de vencer brillantemente las resistencias que opusieron las fuerzas rojas. Nuestras columnas han avanzado en una profundidad de diez kilómetros, cumpliendo los objetivos que se les habían señalado y causando al enemigo elevadísimo número de bajas, pues una sola de aquéllas le hizo más de mil, y son muchos los cadáveres que abandonó en el campo. Se han hecho varios centenares de prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento y material.

Salamanca, 5 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al domingo:

Nuestras tropas han continuado en el sector del Alfambra el brillante avance empezado con notable éxito en el día de ayer, obteniendo hoy una gran victoria y habiendo adelantado nuestras líneas en esta segunda jornada en una profundidad de diez a doce kilómetros, que con lo adelantado ayer supone un avance de más de veinte kilómetros.

Han quedado detrás de nuestras líneas las importantes posiciones de Morteruelo, Loma Carbonera, Torrecilla, San Derva, Cacarrillo, Cerro de los tres mojonos, Atalaya, Mojón Blanco, el Clochón, las lomas Santa Coloma, Casa del frontón, Carrascal, Pedracho Norte, Pedracho Sur, Esquinazo, Sierra de Caamañas, toda la Sierra Palomera con todas sus fortificaciones y depósitos, Masas, Huertas altas, Cerro de la Mina, Puntero, Patagallina, Lustal, Majadillas, Calorma, Corra! Blanco y Valdelamueta, y los importantes pueblos de Alpeñes, Corbatón, Pancrudo, Cervera del Rincón, Lidón, Rillo, Argentes, Visiedo, Fuentescalientes y Caamañas.

A la hora de dar el parte continúa el avance. El enemigo ha sufrido un durísimo castigo. Los muertos que ha dejado abandonados pasan de dos mil, y los prisioneros entre los que se cuentan varios jefes, oficiales y comisarios políticos son más de tres mil, aumentando constantemente su número y siendo además muchos los soldados rojos que se han presentado con bandera blanca acogiéndose a la generosidad de nuestras tropas.

Entre el numeroso armamento y material cogido figuran dos baterías de 10 y medio, un centenar de ametralladoras, más de 300 fusiles ametralladores y muchos camiones y coches ligeros y depósito de municiones de Infantería y Artillería, varios morteros, un tanque y considerable cantidad de material de fortificación.

Todavía hay más armamento y material sin clasificar. En el día de ayer se derribó por nuestra aviación un aparato enemigo.

Salamanca, 6 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Anoche pronunció su charla de despedida el general Queipo de Llano. Refutó las tendenciosas informaciones de los "rojos" con motivo de haber suspendido sus charlas

Sevilla.—Anoche se congregó en la Plaza de San Fernando, frente al Ayuntamiento, para escuchar la charla de despedida del ilustre general Queipo.

Comenzó diciendo el General que así como a los que tomaban café y después una copita de coñac, a sabiendas de que les hace daño, de la misma manera le parecía que le faltaba algo al llegar las diez de la noche y no poder charlar.

La transcendencia de las charlas se demostró en varias ocasiones—dijo después—pues el llorado General Mola me dijo una vez que si no me hubiera oído hablar desde Sevilla, hubiera creído fracasado el movimiento en todo España. Es también importante el aliento que he infundido a los españoles que viven bajo la tiranía roja.

Los marxistas han aprovechado mi silencio para inventar mil fantásticas historias. Entre ellas la de que entre el Generalísimo y yo existiera desavenencias que van a dar al traste con la retaguardia, pues yo me hallo muy disgustado por no haber sido nombrado ministro.

Pues bien; yo puedo y tengo que decir que el General Franco me llamó, no para ofrecermelo, sino para ordenarme que me hiciera cargo de una cartera en el Gobierno. Yo, yo, con todo el respeto, con todo el cariño y con toda la consideración que le debo a S. E., le rogué que relevara del honor que me hacía, porque no creía ni creo que mi puesto fuera en el Ministerio, y porque además entiendo que un general con mando en un Ejército, tiene su puesto en dicho mando. El Generalísimo así lo estimó y me dijo que tenía razón, con lo cual la amistad y la compenetración que siempre existió entre nosotros, aumentó si cabe y mi adhesión al Caudillo, mayor que nunca, puesto que aquí y allí y en el puesto que me ordene, estoy a sus órdenes.

Pero es que además entiendo yo que por muy honroso que sea el puesto de ministro, no lo cambio por el que actualmente tengo, general del Ejército del Sur y de Se-

villa (formidable ovación) donde sirvo al Generalísimo y, sobre todo, sirvo a mi Patria. (Nueva ovación).

Refuta después las informaciones de guerra que dan los rojos sobre las operaciones del sector de Granja de Torrehermosa.

Refiriéndose al cisma que dicen ha originado mi enemistad con el Generalísimo, han inventado una divertida historia sobre un barco que fué apresado—barco extranjero, naturalmente—, y que traido a Sevilla, se dió orden por el general Franco, de imponerle una multa y autorizado a salir. Pero que cuando los emisarios del Generalísimo vinieron a sacar el barco, en el

puerto les dijeron: "el general Queipo no lo autoriza y el barco no sale".

—Y yo sin enterarme de tal barco—dice el general.

El general terminó diciendo:

—Yo soy viejo y he de ver pronto cómo España se hace una, grande y libre. ¡Viva España! ¡Viva Sevilla! (Estruendosas ovaciones).

LOS RESFRIADOS

y fiebres gripales, se evitan y curan rápidamente con píldoras de la Cruz Negra, de clorhidrato qq. Depositorios generales: Pérez del Molino S. A. Santander

En la víspera de la fiesta de Ricardo Corazón de León

Día 6 de febrero, víspera de la fiesta que conmemora Ricardo Corazón de León; día de cruzada también esta en la que los números cuentan más elocuentemente que las mejores palabras:

Oíd: 2.500 prisioneros, 3.000 cadáveres, 2 baterías, 100 ametralladoras, 300 fusiles ametralladores, grupos copados en Sierra Palomera, 20 kilómetros de profundidad en el avance logrado ayer y hoy, 15 pueblos dejados a la espalda, 11 jefes y oficiales prisioneros, uno de ellos de Estado Mayor con interesantísimos documentos, numerosos comisarios políticos prisioneros, grupos compactos de milicianos y soldados que llegan a nuestras filas con bandera blanca, magní-

fica actuación de nuestra incontenible caballería, actuación perfecta de nuestra Aviación, que hizo explotar varios depósitos de municiones y deshizo columnas de comunicación cargadas con pertrechos de guerra, todos los objetivos cumplidos antes de la hora prevista.

La brigada internacional 46, fuerza de reserva empleada por los rojos, viendo nuestro durísimo ataque destrazado. Este es el resumen de la jornada en el día 6, víspera del cruzado, Ricardo Corazón de León.

¡Viva España! ¡Viva el Caudillo que la mueve! ¡Arriba España!

Ante el nuevo crimen de los rojos

Mientras nuestras fuerzas derrotan y persiguen al Ejército rojo deshecho, sus barcos torpedean un barco inglés, tratando de provocar un conflicto internacional, en el que ven su última esperanza

Veinticuatro horas antes del bombardeo, la Prensa extranjera roja recibía instrucciones secretas para la propaganda de este crimen

Paris.—En los medios políticos no afectos al Frente popular francés, se comenta el hecho de que en algunas redacciones de periódicos parisinos se sabía que iba a ser hundido un buque inglés y se tenía preparada ya una campaña de Prensa para atribuirlo al Gobierno de la España nacional.

Roma.—La pérdida del barco inglés «Endymion», torpedeado como se sabe recientemente por los rojos, viene a confirmar la sospecha que figuraba en los informes italianos de que la campaña contra Italia dirigida por el Komintern y ejecutada por los rojos españoles, iba a recurrirse, como consecuencia de una agresión premeditada de los comunistas de la zona roja sobre barcos ingleses y franceses.

No es nueva la táctica infame que denuncian los anteriores telegramas. Es de ahora y es de siempre. Nosotros ganamos la guerra a pasos agigantados de victorias continuadas y ellos, viéndose irremediamente perdidos, apelan a los medios más criminales para provocar un conflicto internacional que es su última esperanza de salvación.

Ocurrió ya en Bilbao. Cuando nuestras tropas entraron en la capital de Vizcaya hallaron una orden del Gobierno de Aguirre en la que se ordenaba torpedear cuantos barcos extranjeros avistasen en las aguas jurisdiccionales.

La táctica, por lo demás, es burda y contraproducente. A quienes este conflicto europeo puede beneficiar, es a los rojos. Ellos lo buscan como una tabla que les sirva de asidero en su irremediable naufragio.

Es fácil responder a la pregunta ¿a quién interesan estos actos? Y al contestarla se desvanecerán también todas las dudas que puedan surgir en los cerebros tardos y nebulosos.

Por otra parte esta táctica criminal de los marxistas debería servir para convencer a los países que se obstinan todavía en no concedernos la beligerancia que tenemos ganada en el terreno de las armas, de que nosotros somos también la única parte en lucha que puede ofrecer garantías sólidas de autoridad sobre la zona que dominamos.

Los rojos no pueden brindar la menor garantía de seguridad para los barcos que navegan por su litoral.

En cambio, nuestra costa, es absolutamente nuestra, lo que quiere decir que respondemos de lo que en ella ocurre. Si tras de estas afirmaciones no se reconoce todavía nuestro indiscutible derecho a la beligerancia, sino se comprende al fin que en España el único Gobierno con autoridad y respeto a la Ley internacional es el nuestro, cada país deberá aceptar su responsabilidad.

El nuevo incidente criminalmente provocado por los marxistas, ya lo hemos dicho, no puede sorprendernos, menos aún cuando el mismo Prieto tiene anunciado que en las últimas etapas de su derrota provocaría un conflicto internacional para salvarse. No cabe duda que hace todo lo posible por cumplir su palabra.

Pero los Gobiernos europeos deben reaccionar a tiempo y no seguirse prestando a los turbios manejos del plutocrata-socialista bilbaíno.

LA SEÑORA
D.ª Tomasa Rueda Gil
FALLECIO EN PALENCIA
AYER 6 DE FEBRERO DE 1938
a los 63 años de edad
después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Su desconsolado esposo Francisco Fraile Tejerino; hijos Catalino, Francisco, Clemente, Asunción, Milagros, Aurea y Rosendo, hermano Cándido; hijos políticos Amador Alonso, Matilde García, María del Carmen Balbin y Félix Gutiérrez; nietos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades les tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos.
Misa de funeral: Mañana martes, a las nueve y a continuación la de familia
Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle.
Casa mortuoria: Plaza del Puente Mayor, 5.

LA SEÑORA
DOÑA MARIA CADEROT GARCIA
falleció en Palencia
EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1938
a los 80 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Venerando Arias y doña Licinia Casado; nietos y demás familia
Suplican a sus amistades les tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.
Misa de familia: El martes, a las diez, en la Parroquia de Nuestra Señora de la Calle.
Casa mortuoria: Barrio y Mier, 5.

Las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las Jons celebraron ayer un grandioso acto de propaganda

Interesantísimo discurso del secretario nacional de O. J. don José María Gutiérrez

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en el Teatro Cine Ortega, generosamente cedido, el grandioso acto de propaganda de las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las Jons.

En los estrados presidenciales, exornados con los colores rojinegros, el yugo y las flechas imperiales, y a los flancos las Banderas triunfadoras, se hallaban con las autoridades locales, los jefes de Milicias y Falange, de las Organizaciones Juveniles de Valladolid y Palencia, de Flechas, Cadetes y Pelayos.

Estos últimos y la Falange de segunda línea, que desfilaron por la calle Mayor, ocupaban con numeroso y distinguido público, las butacas del coliseo.

El secretario Nacional de las Organizaciones, camarada José María Gutiérrez, que presidia, abre el ciclo concediendo la palabra a don Gregorio Gutiérrez Rodríguez, Asesor jurídico de la Delegación Sindical palentina, el cual, en breves frases, presenta a los oradores, y con tono encendido se dirige a los jóvenes del Imperio azul para declarar que cuentan con su predilección y afecto, ya que son los encargados de sostener mañana y practicar la doctrina de la Falange. Hasta hoy, habéis sido los animadores de la retaguardia, y en adelante, seréis los mantenedores firmes de los deberes del Camisa Azul, que desde este momento se contraen con España, y quedan resumidos en estas palabras: Disciplina y Obediencia. Absolutas, definitivas, sin personalidad propia. Os queremos, hombres fuertes de músculo y espíritu, que sepan cumplir con el postulado de la Patria, el Pan y la Justicia.

Hace una invitación a los alejados de las Organizaciones Juveniles, especialmente a los padres, para que sus hijos ingresen y cooperen en ellas, por Dios, por España y la Falange, siendo muy aplaudido.

Don Julio Ruiz El muy digno y dinámico capellán de las Flechas, verbo de las Organizaciones Juveniles palentinas, comienza su trabajo con un brioso llamamiento de la Falange, recordando el del Ausente en el Teatro de la Comedia de Madrid; llamamiento que se extendió por toda España a la juventud que

Termina exortando a la retaguardia para reanudar las obras de formación religiosa y moral del joven nacional-sindicalista, que no es solamente dar vigor a su cuerpo, sino a tender a la reciedumbre de su espíritu. (Ovación prolongada).

Don José María Gutiérrez El secretario nacional de las Organizaciones, camisa vieja de la Falange, saluda a Palencia y a su hermana Valladolid, allí representada, que supieron luchar juntas desde el primer instante. Dirige un reproche a los padres ausentes y desarrolla magistralmente el tema "Qué han hecho y qué tienen que hacer las Organizaciones Juveniles". Se nos tomó por un nuevo batallón infantil con desfiles que podían resultar hasta molestos. Si para esto nacieron, más valiera que no existieran ya las Organizaciones. Pero surgieron para educar religiosa, social y militarmente a la juventud, haciéndola más fuerte y española. Y sin dinero, sin apoyos, trazamos los primeros cuadros, que han podido retener, a esta retaguardia, mientras los viejos dudaban. (Aplausos). Y realizamos marchas a Italia, Alemania, flechas y cadetes animosos, representantes de España y del Caudillo, que allí quedaron muy alto su sagrado nombre. Con seguimos también que en nuestras filas desapareciera la lucha de clases, la diferencia de ricos y pobres, con nuestro uniforme de camisa azul. Esto me llena de alegría, porque no lo pudo conseguir nadie. Queremos, además, que los "chicos" de los pueblos sean distintos de lo que son, que no los llamen "pardillos", y así, cuando vengan a la ciudad, veremos lograda la unidad que ansiamos para todos. (Aplausos).

Esto es lo realizado, pero hay que hacer mucho más, que las pegas son grandes, los enemigos muchos, y hace falta dinero. Algunos llegan a mayores y los padres no acaban de entender las Organizaciones, y hasta dicen que no somos católicos. Yo les contesto: Ahí están nuestros capellanes y aquí nuestras consignas: "Por el Imperio hacia Dios". Lo que no son las Organizaciones es una Cofradía. Librenos la Providencia de mercedos en atribuciones de nadie. Nuestra misión es formar, orientar a la juventud,

qué presumes de patria? Si tienes dinero y no lo das, ¿para qué lo quieres?

Dedicó un homenaje a los heroicos flechas de Teruel, a José Luis Carvajosa, de Valladolid, muerto en el frente de Brunete, a los de las Hurdes, demostrando el espíritu grandioso que se les ha dado. Y para eso, contamos con dos columnas firmes, que aquí están: José Antonio, Francisco Franco. (Ovación). Canciones, sonrisas, disciplina, eso tenemos y queremos. Cuando algún niño siente envidia por no verse dentro de las filas que se pasar, y su padre no le deja

venir, es que éste, quiere ser rojo o es un análogo político. (Ovación). Pues sepa que ahora hay sólo dos cosas en España: Franco y la Falange, y sepa ya que el que está contra ellos, lo va a pasar muy mal, que nuestros enemigos son los enemigos de España. Flechas, cadetes y pelayos, tened siempre presentes a los que murieron por ella y a los que luchan en los frentes. (Ovación entusiasta y prolongada).

La Banda de Música interpretó nuevamente los Himnos patrióticos y el Nacional, cantándose el de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Una importante sesión plenaria del Ayuntamiento

Fueron aprobados interesantes proyectos de ensanche y urbanización

Adquisición de dos casas en la calle Mayor para supresión de los llamadas "Pasaderas de Doña Ursula.--De conformidad con el Prelado se derribará la "Ermita de Cristo" que se permuta por otro edificio propiedad del Municipio

El sábado, a las ocho de la noche, celebró sesión extraordinaria el pleno del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde don Eladio Martín Mateo y con asistencia de los señores Guzmán, Miguel Conde, Camino, García Germán, Aguado Losada, Escribano, Villagr, Pérez Rojo, Zarzosa, Ramírez y señoría Méndez Domínguez.

ASUNTOS DE TRAMITE

El ferrocarril Palencia-Aranda. La Comisión de Policía Urbana en la comunicación del alcalde de Aranda, sobre el resurgimiento del proyecto del Ferrocarril Palencia-Aranda, informa que es de vital interés y deben iniciarse las gestiones precisas para que sea incluido en el plan nacional, interesando de las corporaciones provinciales y locales su máximo apoyo para encauzar la iniciativa, lo que así se acuerda por aclamación.

La calle del General Amor

Serán sacadas a subasta las obras de contrata, pesetas 14.341,65, para la pavimentación y aceras de la calle del General Amor (antes Paz Universal).

Plazo, 20 días; depósito provisional, el 5 por 100.

Ensanche de la calle Mayor

Propuesto por el señor alcalde el ensanche de un trozo de la calle Mayor Principal, queda autorizado para firmar la escritura de compraventa de las partes de las casas números 143 y 145, cuyos propietarios don Adrián López y doña Elisa Palencia del Rey, las ceden en pesetas convenidas de 8.000 y 10.000 respectivamente, según informes de la Comisión y el arquitecto. El terreno cedido ensanchará la calzada suprimiendo los actuales soportales de aquel sitio y mejorando sus condiciones higiénicas. El derribo se hará el primero de abril próximo, y la alineación conforme al plan aprobado en 1876.

Se hace constar en acta la satisfacción por la excelente conducta de los mencionados propietarios y la no menos plausible de los demás conlindantes, don Mariano del Mazo, don Luis Calderón M. de Azcoitia, don Guillermo M. de Azcoitia, don Leoncio Doncel, doña Carmen Balbás (viuda de Camino), don Carlos Peña, señores herederos de doña Josefa Ibañez, doña Sofía Villagr, doña Emilia Polo y don Félix Rivas, que hacen un donativo igual a la tercera parte de los gastos ocasionados.

Contribución especial

Se acepta el ofrecimiento de la Excmo. Diputación, consistente en la tercera parte del pago de la acometida de aguas en el Hospital Provincial.

Subasta

Se da segunda subasta el abono procedente de la limpieza pública, en iguales condiciones que la primera.

Quebranto de moneda

Se tendrá en cuenta para el próximo presupuesto lo que solicita el señor depositario sobre aumento, reconocimiento y pago de cantidades por quebranto de moneda.

Permuta de la "Ermita de Cristo"

Conformes con Hacienda y Policía Urbana en la moción del alcalde señor Martín Mateo y gestiones realizadas por éste y el señor Camino con el Prelado, referentes a la permuta de la llamada "Ermita de Cristo", (en la Plaza de León), propiedad de la Diócesis, por el local del Ayuntamiento donde está instalada la Caja de Ahorros y Monte de Piedad (Santo Domingo 19), y también conformes con lo informado por el secretario, señor Herrero Asenjo, de verificar la transacción subordinada al informe del gober-

nador civil y a la aprobación del ministro del Interior; queda acordado, por unanimidad, y ambos inmuebles tasados, la "Ermita" en 46.444,50 pesetas, y la casa del Monte de Piedad en 43.979,20, con una diferencia de 2.465,30, pero suponiendo todo, habida cuenta de decajes, un sacrificio para el Municipio de unas 7.500, con lo que se mejora aquel trozo de la Plaza y otro de la calle de Calvo Sotelo.

La escritura y demás trámites mencionados se harán inmediatamente, y a propuesta del señor Escribano se otorga un voto de gracias al alcalde por su actividad en el asunto, haciéndose constar la satisfacción de la Corporación por el beneplácito del Prelado, a quien se le visitará para expresarle su gratitud. El Ayuntamiento gestionará otros locales para instalar en ellos el Monte de Piedad.

Apertura de nueva calle

Igualmente se aprueba otra moción de la Presidencia, consistente en la apertura de una nueva calle, que partirá desde los solares del antiguo Manicomio de mujeres (ámbito de San Lázaro) y seguirá por Estrada hasta el "Corral del Caudillo", terminando en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera (Salón); resultando así dos calles paralelas: una, la antigua de San Juan de Dios, que se mejorará en anchura hasta la de Alfonso VIII, y otra, la nueva que se trace.

Para esta mejora se acuerda la compra de las casas números 29 y 31 de la calle de Estrada, y la parte consiguiente de los solares del Manicomio (Diputación) y de la Sociedad "La Rosa"; las primeras propiedad de herederos de doña Arsenia Bravo y hermanos don Julián y don Bernardo Alonso Antón, que las ceden en pesetas 13.000 y 8.250, por lo que se les expresa un sincero voto de gracias, pasando el expediente a informe de la Comisión Central de Sanidad, según lo ordenado en estos casos.

Expedientes

Quedan resueltos estos expedientes:

De destitución de empleo y sueldo, según proponen sus instructores, señores Escribano y Pérez, para los funcionarios Hilario Arenillas, del Servicio de Jardines, y Estanislao Sáez, del Servicio de Limpieza.

Y suspendido por diez días, Jacinto Carrasco Figueras, a propuesta de informe de la señoría Méndez Domínguez.

OTROS ASUNTOS

El Patronato Antituberculoso

Se unirá al expediente lo relativo a la ocupación del Sanatorio por el Patronato Nacional Antituberculoso.

Inventario Municipal

El señor Escribano propone y se acuerda, hacer un inventario de los bienes todos del Municipio.

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO, DE PALENCIA

Circular

A fin de controlar en todo momento los servicios de Orden Público que en las localidades de esta provincia prestan o puedan prestar en lo sucesivo las Milicias de Segunda Línea de F. E. T. y de las JONS y de los cuales son directamente responsables ante mi autoridad los alcaldes, a cuyo cargo está el Orden Público de las mismas, dispongo:

Primero. Las Milicias locales

de Segunda Línea en cuanto al Orden Público se refiere, únicamente prestarán los servicios ordenados por su jefe provincial y los que soliciten del jefe local de la Organización, el alcalde y la Guardia civil.

Segundo. Una vez cumplimentado el servicio el jefe local, dará cuenta inmediata de su resultado a la autoridad que lo ordenó, la cual a su vez, lo comunicará urgentemente a esta Delegación.

Encarezco a las autoridades afectadas por esta Circular, el exacto cumplimiento de lo dispuesto en la misma, en bien del servicio que les está encomendado.

Palencia, 7 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El comandante delegado, José María Sembré.

Sanciones

El Ilmo. Sr. Delegado provincial de Seguridad Interior y Orden Público, ha decretado en el día de hoy, las siguientes multas:

25 pesetas a cada uno de los señores: Antonia García Montero, José Gómez Gauna, Florentino Peláez Pérez, Maximiano de la Fuente Rivas, Valentín Gutiérrez Sarmiento y Emiliano Lara Alonso, todos vecinos de Venta de Baños, por no haber cumplimentado el bando que se refiere a la obligación que tienen de hacer su presentación todos los que con posterioridad al 18 de julio han cambiado de residencia.

100 pesetas a Venancio Mediavilla y Fructuoso Alonso, y 50 pesetas a Manuel Alonso, los tres vecinos de Triollo, por haber proferido frases despectivas para la organización de F. E. T. y de las JONS y señorías postulantes de Auxilio Social.

140,50 pesetas a Ismael Romero Romero, de Osorno, cantidad igual a la que le fué incautada por atesoramiento de moneda de plata.

25 pesetas a Pedro Quiroce Aguilar, de ésta, por transitar por la vía pública en lamentable estado de embriaguez.

procurando que las inscripciones de posesión se conviertan en inscripciones de dominio, particularmente en ciertas propiedades.

La instalación de un Ministerio

Teniendo en cuenta el comportamiento de Palencia en los primeros momentos del glorioso Movimiento nacional, y después, con la aportación de sus hijos y de sus bienes, apoyando en todo instante al Caudillo, Generalísimo Franco, el señor Miguel Conde propone hacer las gestiones necesarias para ver el medio de que sea instalado en nuestra capital, uno de los Ministerios de Agricultura u Organización Sindical, ofreciendo a tal objeto, incluso los Palacios Provincial o Municipal.

Se acuerda realizar dichas gestiones en el día de hoy.

El Colegio de Huérfanos

Finalmente, a propuesta del señor García Germán, se conceden 500 pesetas para la suscripción con destino a la reparación de los daños causados en el Colegio de Huérfanos de Santiago, del Arma de Caballería, en Valladolid, y sin más asuntos, se levanta la sesión.

Carnet de Sociedad

Boda distinguida

En la capilla del Palacio Episcopal, se celebró esta mañana, el matrimonial enlace de la distinguida y bella señorita Dolores Calderón Manrique, con el joven don Emilio Polo Martínez de Azcoitia.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señora doña Dolores Manrique, de Calderón (don Abilio), madre de la novia y don Manuel Polo, padre del novio. Bendijo la unión el M. I. señor don Vicente Matía, que pronunció al final de la ceremonia una emocionante y sentida plática.

La boda se celebró en la mayor intimidad, debido a las circunstancias porque atraviesa la familia.

Al nuevo matrimonio deseamos una venturosa y eterna luna de miel, y a las distinguidas familias de nuestros queridos amigos don Abilio Celdorón y don Manuel Polo, enviamos la más cordial felicitación.

Petición

En Monforte de Lemos, ha sido pedida la mano de la bella señorita Merche Ubella Rodríguez, hija de don Manuel Ubella, industrial de esa plaza, para don Baudelio Prieto García, industrial de Valladolid. Hizo la petición el hermano del novio, don Angel Prieto, industrial de Valladolid.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre, proyectándose la celebración del enlace matrimonial para fecha próxima.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Palencia

aldía

Mayo, con todo su lunario, coraje de galas y bellezas, tantas veces cantadas por poetas, nos regaló ayer magnífico anticipo primaveral. El domingo, en pleno día, fué un día robado a Mayo, eso hemos de agradecer a los generosos desprendimientos de los que, con sus flores, poyabero hizo ayer esta ciudad locura, que fué muy bien recibida y aprovechada por palentinos. Se voló el cielo hacia sus afueras, gozando caricias del tiempo tan agrestes en nuestro invierno que tiene fama de crudo y rudo.

El sábado en el Ayuntamiento, hubo una interesantísima sesión plenaria. Se acordó, baron, calladamente, sin bombos, ni platillos, grandes proyectos urbanos, que han de contribuir a la transformación de nuestra ciudad. Figuras de entre ellos, el derribo de la Ermita de Cristo, con lo que se embellecerá extraordinariamente la entrada de la capital. También se suprimirán las antiguas y anticuadas "Pasaderas de Doña Ursula", que rompían la armonía urbana de nuestra principal vía. Se acordó, en fin, otros proyectos de pavimentación y apertura de una nueva calle. Como se ve, los concejales no se duermen en las pajas. ¡Vaya para el nuestro aplauso!

Y, finalmente nos resta señalar la carrera desenfrenada de los rojillos. ¡Adelante y adelante el Mediodía! ¡Todo por la higiene!

Espectáculos

EN EL "ORTEGA"

Hoy, en el "Ortega", se exhibe SENSACION EN LISBOA, gran película que tanto nuestros público ayer domingo. En UNA AVERIA EN LINEA (Artistas Asociados), en función selecta mañana se proyecta en el "Ortega", Tracy y Jack Oakie, desgranando una gran labor, en el transcurso una historia divertidísima.

El miércoles, Marta Egger, reaparece con su voz de oro en pantalla de nuestro primer cine. La célebre esposa de Jean Kipp, con Leo Slezak, divertirá a los extraordinariamente.

(Un paréntesis: Cualquiera que cuando menos lo espere, al "Ortega" recibirá una gran sorpresa. No le decimos más que hoy).

En esta semana, de grandes éxitos, seguirá SU ALTEZA LA VENDEDORA, de "Ullmann", LOS CLAVELES, totalmente exhibida en castellano, para cerrarla con bronche alegre, divertido y cioso, el domingo, con LONFI QUIERO A TODAS, de Kiegan.

Pronto el estreno más sensacional de la temporada LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA, la película que hace visible al espectador el instinto destructor del comunismo soviético, frente a los luchan esforzados y valientes germanes, pertenecientes a una colectividad en el mismo corazón de Rusia. LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA, será la película que verá todos los palentinos que al cine y los que sólo van en ocasión de un gran acontecimiento.

Salón Novedades

Hoy, a las siete y cuarto y a las ocho y cuarto, últimas proyecciones de la preciosa producción nacional titulada EL NIÑO DE LAS MANOS JALAS.

Mañana, estreno extraordinario de la soberbia producción titulada MALACA, película de audacias, en la que están contemplando el hombre y la naturaleza frente a frente en las selvas de MALACA.

MALACA, es un film extraordinario, explicado en español. Con esta producción, completando el programa, se estrenará también el interesantísimo documental del Instituto Italiano LUCE, correspondiente a la semana pasada. CABALLERO DEL FOLLE, BERGERE, es un film de gran lujo, y presentación fastuosa, que la Empresa presentará en día de trabajo a su distinguido público como atención especial al mismo, ya que por su categoría es película de día festivo, como está siendo proyectada en todas las poblaciones. Siempre los mejores y más interesantes programas, en el SALÓN NOVEDADES.

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 377

LOS LABORATORIOS ORIVE

Vienen dedicándose desde hace más de 70 años a la elaboración de productos para la higiene bucal. Lógicamente debe usted confiar en nuestra experiencia USANDO...

PASTA DENTIFRICA

ORIVE

El primer dentífrico español

LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

Servicio informativo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

CUARTELES DE F. E. T. Y DE LAS JONS.

Con motivo del matrimonial enlace, efectuado en el día de hoy de los distinguidos jóvenes de esta población, señorita Dolores Calderón Manrique y don Emilio Polo Martínez de Azcoitia, han sido obsequiados por encargo de dicho matrimonio, los milicianos de ambos Cuarteles de la Milicia Nacional, con postres variados, café, jicores y cigarro puro.

En nombre de todos los milicianos de dichos Cuarteles, el comandante Jefe de Milicias de esta Plaza, expresa su agradecimiento a dichos señores, deseándoles una completa felicidad en su nuevo estado.

DELEGACION LOCAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES DE F. E. T. DE LAS JONS.

Se ordena la presentación en las oficinas de esta Organización, de los muchachos que antes de la unificación pertenecían a los llamados pelayos, para asuntos que les interesan, debiendo efectuar la citada presentación el martes día 8, a las ocho y media de la tarde en punto.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado Local, ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Con carácter urgente se reunió el Gobierno inglés para tratar de la situación del Mediterráneo y de los cambios políticos en Alemania

La aceptación por Italia de las medidas inglesas ha producido excelente impresión

Londres.—El gobierno inglés se reunió el sábado con carácter urgente, bajo la presidencia de Chamberlain.

La Italia fascista instituye numerosas escuelas en todos los territorios de su imperio africano

Roma.—Un problema que ha sido afrontado inmediatamente después de la conquista de Etiopía...

La Inspección General de las Escuelas, órgano técnico del Ministerio del África Italiana...

La distribución de los servicios escolares en los territorios del Imperio...

En el territorio del Galla y Siam existen escuelas en Negheli, Mega, Javello, Atero, Mojale, etc.

Justificación del Servicio Social

Ha llegado a conocimiento de este Departamento Central de Organizaciones Instituciones Públicas...

Se recuerda que no pueden expedirse títulos académicos, ni colocarse ninguna mujer en entidades públicas...

Las autoridades u organismos que infrinjan esta disposición, quedan incurso en el párrafo segundo de la primera de las disposiciones transitorias del Reglamento sobre "Servicio Social"...

Los delegados provinciales de "Auxilio Social" quedan especialmente encargados de velar por el cumplimiento exacto de este precepto.

Valladolid, 29 de enero de 1938.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

bajo el punto de vista de las relaciones germano-inglesas. En total, la reunión duró más de dos horas.

Riga.—Se reciben noticias de Moscú, confirmando las negociaciones entre Estados Unidos y Rusia, para la venta de material de guerra.

El último pedido que acaba de efectuarse a las grandes fábricas de guerra norteamericanas, asciende a 1.600 millones de francos.

El agente mediador para estos contratos, es el conde de Molo-ow.

Paris.—Un funcionario de provincia, cierto Jacques Berre Robert, de 31 años, licenciado en Letras y Derecho...

Paris.—En el periodo que va del 1 al 20 de enero último, han sido enviados a España, por el partido comunista francés, 7.500 voluntarios...

En el mismo periodo, a cuenta del Socorro Rojo, dependiente siempre del partido comunista francés, han sido evacuados de España a Francia, 9.125 inválidos, heridos y enfermos.

De éstos, 632 han sido embarcados directamente a puertos de la Rusia soviética, 454 han tenido los medios para dirigirse a otros Estados de Europa...

En este número van comprendidos algunos centenares de oficiales

MOTORES eléctricos y de gasolina, bombas para elevación de líquidos, a mano y motor, grupos moto-bombas para riegos...

SE NECESITA chico para laboratorio de protesis. Berruguete número 4, entresuelo, izquierda.

HACE FALTA un oficial bien impuesto en reparación de bicicletas. Dirigirse a Casa Calzada, Burgos 18.

VACAS, se venden holandesas, dos recién paridas, dando abundante leche y dos próximas a parir...

En Italia se han visto con simpatía las decisiones del Führer, sobre la política interior de Alemania

Roma.—El órgano semi-oficial "Informazione Diplomatica", publica un comunicado oficial en el que dice que Italia ve con simpatía las decisiones del Führer.

Es bien sabido que el Führer fue un valiente combatiente durante la guerra europea, que tiene perfecto conocimiento de todos los problemas militares.

Se concede transcendencia al nombramiento de Goering como mariscal y los italianos han recibido con satisfacción el nombramiento de Ribbentrop para ministro del Exterior...

Advierto que us ed no ha dado la importancia debida a mis palabras cuando he dicho "nuevo método". Desde que se constituyó el "Frente Popular", los comunistas...

—¿Cree usted que los comunistas asumirían la responsabilidad del Poder? —Seguro. Ciertísimo. Si pueden, así lo harán.

—¿Pero qué sería entonces de su programa? Se esforzarían en defender el impulso revolucionario. Su extremismo perdería su agresividad.

—¿Usted no tiene suficientemente en cuenta su "nuevo método"? Entiendo proceder gradualmente. Desificar la castrófe. El resultado es el mismo: guerra civil y guerra en las fronteras.

—¿Y el país se dejaría arrastrar? —Ahora veo más claro. —Pero lo verá Francia?

—¿Cree usted en un peligro comunista en Francia? —Si, lo creo! El peligro comunista en mi país es una angustiosa concreta amenaza.

—¿En caso de necesidad el país reaccionaría? —Difícil es reaccionar oportunamente, adecuadamente contra una minoría armada. Hay "terribles incógnitas. Si lanza usted una piedra en un "boulevard" de París, no podrá usted prever lo que sucederá.

—¿Cree usted que los comunistas asumirían la responsabilidad del Poder? —Seguro. Ciertísimo. Si pueden, así lo harán.

—¿Pero qué sería entonces de su programa? Se esforzarían en defender el impulso revolucionario. Su extremismo perdería su agresividad.

—¿Usted no tiene suficientemente en cuenta su "nuevo método"? Entiendo proceder gradualmente. Desificar la castrófe. El resultado es el mismo: guerra civil y guerra en las fronteras.

El telegrama enviado por el Duce al Führer Canciller, es publicado y comentado con vivo elogio.

Berlin.—Circula el rumor en los círculos políticos de que el Gobierno alemán nombrará embajador en Roma al ministro Frank, actual comisario de justicia, presidente de la Academia jurídica alemana...

Roma.—Se comunica oficialmente que el Gran Consejo fascista, que se reunirá el día 3 del próximo mes de marzo, deliberará sobre las cuestiones siguientes:

Primera, sobre la situación internacional. Segunda, respecto a la actividad del partido y de las organizaciones juveniles.

Tercera, sobre la situación financiera y económica. Cuarta, sobre la situación internacional demográfica.

Quinta, sobre la forma de proceder respecto a la constitución de una Cámara fascista y corporativa.

—¿Cree usted en un peligro comunista en Francia? —Si, lo creo! El peligro comunista en mi país es una angustiosa concreta amenaza.

—¿En caso de necesidad el país reaccionaría? —Difícil es reaccionar oportunamente, adecuadamente contra una minoría armada.

—¿Cree usted que los comunistas asumirían la responsabilidad del Poder? —Seguro. Ciertísimo. Si pueden, así lo harán.

—¿Pero qué sería entonces de su programa? Se esforzarían en defender el impulso revolucionario. Su extremismo perdería su agresividad.

—¿Usted no tiene suficientemente en cuenta su "nuevo método"? Entiendo proceder gradualmente. Desificar la castrófe. El resultado es el mismo: guerra civil y guerra en las fronteras.

—¿Y el país se dejaría arrastrar? —Ahora veo más claro. —Pero lo verá Francia?

—¿Cree usted en un peligro comunista en Francia? —Si, lo creo! El peligro comunista en mi país es una angustiosa concreta amenaza.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO ELECTRO-RADICAL Mayor prol., 28, 3.º - De 12 a 2 PALENCIA

EL AGENTE MEDIADOR PARA ESTOS CONTRATOS, ES EL CONDE DE MOLO-OW.

LAS TRAGEDIAS DE LA MISERIA EN FRANCIA

PARIS.—EN EL PERIODO QUE VA DEL 1 AL 20 DE ENERO ÚLTIMO, HAN SIDO ENVIADOS A ESPAÑA, POR EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS, 7.500 VOLUNTARIOS...

PARIS.—EN EL PERIODO QUE VA DEL 1 AL 20 DE ENERO ÚLTIMO, HAN SIDO ENVIADOS A ESPAÑA, POR EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS, 7.500 VOLUNTARIOS...

PARIS.—EN EL PERIODO QUE VA DEL 1 AL 20 DE ENERO ÚLTIMO, HAN SIDO ENVIADOS A ESPAÑA, POR EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS, 7.500 VOLUNTARIOS...

PARIS.—EN EL PERIODO QUE VA DEL 1 AL 20 DE ENERO ÚLTIMO, HAN SIDO ENVIADOS A ESPAÑA, POR EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS, 7.500 VOLUNTARIOS...

ROMA.—EL EX PREFECTO DE PARÍS, MR. CHIAPPE, QUE DESDE HACE ALGUNOS DÍAS SE ENCUENTRA EN ITALIA, HA HECHO UNAS INTERESANTES DECLARACIONES A "LA TRIBUNA".

ROMA.—EL EX PREFECTO DE PARÍS, MR. CHIAPPE, QUE DESDE HACE ALGUNOS DÍAS SE ENCUENTRA EN ITALIA, HA HECHO UNAS INTERESANTES DECLARACIONES A "LA TRIBUNA".

ROMA.—EL EX PREFECTO DE PARÍS, MR. CHIAPPE, QUE DESDE HACE ALGUNOS DÍAS SE ENCUENTRA EN ITALIA, HA HECHO UNAS INTERESANTES DECLARACIONES A "LA TRIBUNA".

ROMA.—EL EX PREFECTO DE PARÍS, MR. CHIAPPE, QUE DESDE HACE ALGUNOS DÍAS SE ENCUENTRA EN ITALIA, HA HECHO UNAS INTERESANTES DECLARACIONES A "LA TRIBUNA".

ROMA.—EL EX PREFECTO DE PARÍS, MR. CHIAPPE, QUE DESDE HACE ALGUNOS DÍAS SE ENCUENTRA EN ITALIA, HA HECHO UNAS INTERESANTES DECLARACIONES A "LA TRIBUNA".

ROMA.—EL EX PREFECTO DE PARÍS, MR. CHIAPPE, QUE DESDE HACE ALGUNOS DÍAS SE ENCUENTRA EN ITALIA, HA HECHO UNAS INTERESANTES DECLARACIONES A "LA TRIBUNA".

ROMA.—EL EX PREFECTO DE PARÍS, MR. CHIAPPE, QUE DESDE HACE ALGUNOS DÍAS SE ENCUENTRA EN ITALIA, HA HECHO UNAS INTERESANTES DECLARACIONES A "LA TRIBUNA".

ROMA.—EL EX PREFECTO DE PARÍS, MR. CHIAPPE, QUE DESDE HACE ALGUNOS DÍAS SE ENCUENTRA EN ITALIA, HA HECHO UNAS INTERESANTES DECLARACIONES A "LA TRIBUNA".

EL EXPREFECTO DE POLICÍA, CHIAPPE, CONFIRMA A UN PERIODISTA ITALIANO LA GRAVEDAD DE LA AMENAZA COMUNISTA EN FRANCIA

EL EXPREFECTO DE POLICÍA, CHIAPPE, CONFIRMA A UN PERIODISTA ITALIANO LA GRAVEDAD DE LA AMENAZA COMUNISTA EN FRANCIA

EL EXPREFECTO DE POLICÍA, CHIAPPE, CONFIRMA A UN PERIODISTA ITALIANO LA GRAVEDAD DE LA AMENAZA COMUNISTA EN FRANCIA

EL EXPREFECTO DE POLICÍA, CHIAPPE, CONFIRMA A UN PERIODISTA ITALIANO LA GRAVEDAD DE LA AMENAZA COMUNISTA EN FRANCIA

EL EXPREFECTO DE POLICÍA, CHIAPPE, CONFIRMA A UN PERIODISTA ITALIANO LA GRAVEDAD DE LA AMENAZA COMUNISTA EN FRANCIA

EL EXPREFECTO DE POLICÍA, CHIAPPE, CONFIRMA A UN PERIODISTA ITALIANO LA GRAVEDAD DE LA AMENAZA COMUNISTA EN FRANCIA

EL EXPREFECTO DE POLICÍA, CHIAPPE, CONFIRMA A UN PERIODISTA ITALIANO LA GRAVEDAD DE LA AMENAZA COMUNISTA EN FRANCIA

EL EXPREFECTO DE POLICÍA, CHIAPPE, CONFIRMA A UN PERIODISTA ITALIANO LA GRAVEDAD DE LA AMENAZA COMUNISTA EN FRANCIA

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

den de la Academia jurídica alemana y uno de los hombres más fieles al régimen y al Führer.

Roma.—Se comunica oficialmente que el Gran Consejo fascista, que se reunirá el día 3 del próximo mes de marzo, deliberará sobre las cuestiones siguientes:

Primera, sobre la situación internacional. Segunda, respecto a la actividad del partido y de las organizaciones juveniles.

Tercera, sobre la situación financiera y económica. Cuarta, sobre la situación internacional demográfica.

Quinta, sobre la forma de proceder respecto a la constitución de una Cámara fascista y corporativa.

—¿Cree usted en un peligro comunista en Francia? —Si, lo creo! El peligro comunista en mi país es una angustiosa concreta amenaza.

—¿En caso de necesidad el país reaccionaría? —Difícil es reaccionar oportunamente, adecuadamente contra una minoría armada.

—¿Cree usted que los comunistas asumirían la responsabilidad del Poder? —Seguro. Ciertísimo. Si pueden, así lo harán.

—¿Pero qué sería entonces de su programa? Se esforzarían en defender el impulso revolucionario. Su extremismo perdería su agresividad.

—¿Usted no tiene suficientemente en cuenta su "nuevo método"? Entiendo proceder gradualmente. Desificar la castrófe. El resultado es el mismo: guerra civil y guerra en las fronteras.

—¿Y el país se dejaría arrastrar? —Ahora veo más claro. —Pero lo verá Francia?

DE LA PROVINCIA

Astudillo Donativos El señor Marqués de Tablanes, siguiendo su costumbre de años anteriores, ha hecho los siguientes donativos: 500 pesetas para que se inviertan en ropa de invierno a favor de los combatientes...

En los Salesianos Las solemnes fiestas en honor de San Juan Bosco. Después de un solemnisimo triduo predicado, se han celebrado en el Colegio Salesiano de esta villa, las simpáticas fiestas de San Francisco de Sales y San Juan Bosco.

La supresión de la mendicidad De acuerdo el delegado provincial de "Auxilio Social" y el jefe comarcal señor Villares en suprimir el viejo estilo de pedir limosna de puerta en puerta, se va a invitar a los vecinos pudientes a la suscripción de la "Ficha Azul"...

SE NECESITA chico para laboratorio de protesis. Berruguete número 4, entresuelo, izquierda.

HACE FALTA un oficial bien impuesto en reparación de bicicletas. Dirigirse a Casa Calzada, Burgos 18.

VACAS, se venden holandesas, dos recién paridas, dando abundante leche y dos próximas a parir, de muy buena raza. Para verlas y tratar, con Emilio Esaban, Villada.

Banco Español de Crédito SUCURSAL EN PALENCIA Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad Capital autorizado, 100.000.000 pesetas Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas Reservas, 70.592.954,34 pesetas

Crónica del frente de Teruel

La genial y magnífica maniobra de ayer ha consistido en una serie de pequeñas bolsas que se cerraban al paso de las columnas centrales

A pesar de lo abrupto del terreno nuestras fuerzas han tenido tan escasísimo número de bajas que puede asegurarse que no las hemos tenido

(CRONICA ESPECIAL PARA EL DIARIO, DE LA AGENCIA "FARO") Situámonos en Sierra Palomera. Elijo entre todos este punto de mira por ser aquélla la que marca la trayectoria de nuestro avance en sentido Norte-Sur y viceversa.

Sierra Palomera es un sistema montañoso de corta extensión (unos doce kilómetros), y cuenta con algunas cotas de altura superior a 1.500 metros. Arranca aproximadamente de los pueblos de Aguatón y Argente, para terminar en el de Celadas, donde se une con los montes de este nombre. Pobre en nacimientos fluviales; los pocos que la riegan carecen de importancia, siendo el de mayor caudal el de Corbalán. No obstante su corta extensión, es abrupto y quebrado, abundante en profundos desfiladeros, estrechos y recortados.

Desde el vértice máximo, de 1.590 metros de altura, se dominan a derecha e izquierda la carretera de Zaragoza a Teruel y la de Teruel a Alcañiz, pueblos como Rubielos de la Célida, Aguatón, Camañas, Perales y Alfambra, con otros más.

Todos estos puntos, ya en nuestro poder, están unidos por una red de carreteras que conducen a centros importantes de la retaguardia roja.

A los anteriormente citados hay que agregar los pueblos de Alpeñes, Corbatón, Panerudo, Cervera del Rincón, Rillo, Lidón y Visiedo. La Sierra Palomera con toda su zona de dominio, se clavaba a la manera de dolorosa cuña en nuestro flanco izquierdo. Apoyados en su vértice máximo, los rojos habían establecido una serie de posiciones sistema de fortines naturales que dominaban el llano a lo largo de la carretera. Pues bien, eso no existe ya; a estas horas los que fueron dueños de las almenas de piedra del vértice Palomera han dejado de serlo.

El día de hoy ha servido para que prosiguiese el avance por el citado sector, sobrepasando el éxito al obtenido ayer. A un mismo tiempo han entrado en acción todas las armas. Realmente maravilloso. Por aire y tierra se ha puesto de relieve nuestra superioridad técnica y moral.

Tras los vuelos impecables y soberbios de las escuadrillas de caza y de bombardeo sobre las fortificaciones enemigas, ha continuado con intensidad extraordinaria la actuación de la artillería. Dada la señal de avance, nuestros soldados salieron de sus posiciones. Ante ellos, los tiros de la Artillería levantaban una cortina de fuego protector. La infantería avanzó sin que nadie se opusiera a su marcha. De pronto, sin saber de dónde surgieron los tanques, nuestros tanques, que se colocaron a la cabeza de las tropas, acompañados también por el estampido de los obuses, que rompían delante de ellos.

Carros, Infantería y Artillería marchan a la par, y avanzan, avanzan incansables, alegres, victoriosos. Los objetivos van cayendo uno tras otro sin lucha o después de unos breves combates.

A los cinco minutos se precisa corregir el alza de las piezas; nuevas cotas que caen, nuevas trincheras que dejan de ser rojas para pasar a nuestras manos. Y así todo el día. Nuestras fuerzas han continuado logrando importantes objetivos cada vez más satisfactoriamente, alcanzando una línea que marca la misma altura de la carretera de Teruel a Alcañiz.

La maniobra, genial, magnífica, ha consistido en una serie de pequeñas bolsas que se cerraban al paso de las columnas centrales que formaban contacto con otras columnas que a su debido tiempo salían de distintos puntos del frente. La forma hábil en que se ha desenvuelto la operación, ha permitido coger por sorpresa fuertes núcleos enemigos, quedando copados varios batallones rojos. La huida del enemigo de toda la Sierra Palomera es precipitada, acosados por nuestra Aviación, pero imagino que no tendrán tiempo de escapar muchas e importantes unidades que defienden las alturas de la Sierra.

Como prueba de la brillantez de nuestro avance, merece destacarse que nuestras fuerzas han tenido tan escaso número de bajas, a pesar de lo abrupto del terreno, que casi puede asegurarse que no las hemos tenido.

Quedamos definitivamente en que las columnas nacionales han hecho contacto en varios puntos y la envolvente que ayer se inició está virtualmente cerrada y digo virtualmente porque ignoro si a la hora de telefonar se habrá realizado, aunque supongo que sí, pues la persecución del enemigo continuaba.

Aplastante, apoteósica, ha sido la jornada de hoy. Puede decirse que la operación ha sido una de las más felices que se han hecho desde que sonó la guerra en este frente y se ha repetido lo de Colunga y Villaviciosa en Asturias.

Hoy el enemigo ni siquiera se ha defendido. Tira, cañonea, hace frente en contados casos, pero por poco tiempo. Como será de terrible la catástrofe roja, que, como antes decimos, apenas hemos tenido bajas.

¿Qué les parece la jornada de este día? No puede darse nada más admirable. Se ha roto el frente rojo y se ha roto precisamente por uno de los sectores que el enemigo tenía más fortificado, por la razón sencilla de

Las primeras preocupaciones del Gobierno nacional pueden sintetizarse en estas tres palabras: guerra, combatientes, victoria.

que para nosotros ese sector, por su situación era punto obligado de ataque que como hacía tiempo que lo temían, invirtió trabajo de muchos meses, toneladas de cemento y material de guerra.

Pero se ha roto el frente, repetido y a estas horas los soldados de España dominan las altas sierras y la llanura que se cierra entre las carreteras de Teruel y Alcañiz.

Incontenibles, han rebasado los reductos rojos desorganizando todos sus sistemas de defensa y obligando al enemigo a batirse muy lejos de sus líneas con tanto cuidado preparadas.

Una vez más se ha puesto de manifiesto la potencialidad y la capacidad maniobrera de nuestro Ejército, lo mismo en el asalto que combinando movimientos tácticos con los que ha tomado de revés todas las posiciones rojas de Portalrubio hasta Celadas.

Esta es la jornada de hoy—marginada con orlas triunfales—camino de la gloria.

MARIANO VILLENA

¡Mujeres españolas! Un momento en que estén ociosas vuestras manos, es una prenda de abrigo que robáis a los combatientes.

La victoriosa jornada de ayer, relatada por "El Tebib Arrumi"

"Si los rojos se rehiciesen, no sería posible hacerlo a menos de cien kilómetros al Este de Alfambra, es decir, en las playas del Mediterráneo"

El brillante cronista "El Tebib Arrumi", en su crónica de hoy, relata las operaciones victoriosas de ayer en el frente de Teruel, resaltando la enorme importancia que han tenido.

"Ha sido un triunfo en tromba—dice—un alud, un torrente, que se ha lanzado sobre los rojos".

Relata a continuación el victorioso avance logrado al grito de "Franco, Franco, Franco", que en boca de nuestros soldados resonaba sin cesar, y dedica a la Caballería los siguientes elogiosos párrafos por su brillante actuación:

Para que todo sea completo en el día de hoy, henos de consignar la gran parte que en la victoria tiene la Caballería, nuestra famosa

Caballería, que estaba ya impaciente y furiosa por su larga inacción. Ha sido un momento inenarrable aquel en que los bizarros jinetes, habiendo recibido orden de atacar, se lanzaban a través del llano en galopadas fantásticas, para, en pocos instantes, recorrer todos los kilómetros que era preciso, a fin de liberar por el centro la línea y poner al ras los avances que efectuaban las columnas del Norte y del Sur.

Describe seguidamente la magnitud del copo: prisioneros, material de guerra, bajas vistas, etc., y termina así su interesantísima crónica:

¿Queréis una prueba tenaz irrefutable y amplia de esta victoria? Pues oídla: No son pocas, naturalmente, sino de reconocida autoridad acreditada. Esto: "Cuando se rompió la resistencia del enemigo, sufrido la rotura de la línea, ganarse por lo menos, al de la distancia de la línea, en una extensión de unos kilómetros: si los rojos hubiesen, desde luego, no sería posible hacerlo a menos de cien kilómetros al este de Alfambra; ¿sabéis lo que hay a cien kilómetros al este de Alfambra? Pues, señores míos, las del Mediterráneo.

Impresión de última hora. Aguardemos las nuevas noticias de Teruel. Llegarán a todo tren 'motorizado'

Salamanca.—En solo dos jornadas, se ha roto el frente de Teruel por varios puntos, comenzando la invasión de nuestras tropas en la retaguardia roja.

En el parte oficial queda reseñada sobriamente la importancia enorme de la gran victoria de ayer. No es sólo el valor es-

trágico de las cuarenta importantes posiciones enemigas que se han tomado y de los veinte pueblos que han quedado a nuestra espalda, sino el aniquilamiento total de la 46 Brigada internacional y el copo de batallones enteros en la Sierra Palomera.

Ha sido una victoria fulminante. Observando el mapa de operaciones, se ve que nuestras tropas se han adueñado de un amplio triángulo isosceles al norte del Alfambra y su vértice clavado hacia Teruel, con una extensión de ochocientos kiló-

metros cuadrados. Nuestra se ha iniciado. Pues, señores míos, las del Mediterráneo. La gran derrota manifiesta tiene disculpa, ya que no alegare la sorpresa de cincuenta y dos días de el frente de Levante se puesto frente a frente, dos potencias bélicas.

Aguardemos ahora las noticias que llegarán a todo motorizado.

Mientras tanto, en Miaja se dedica a arreglar el Ministerio de la Guerra. Será para contar las horas que le restan de

Hoy hará Mr. Edem en la Cámara de los Comunes su anunciada declaración sobre la situación del Mediterráneo

Londres.—Hoy el ministro de Negocios Extranjeros hará una exposición en la Cámara, de las medidas adoptadas de acuerdo con los firmantes del tratado de Nyon, para evitar los actos de piratería en el Mediterráneo.

Mr. Eden suprimió su habitua-

«weekend», para trabajar de lleno en estos asuntos en las oficinas del ministerio. Ayer recibió las visitas de varios embajadores, entre los cuales figuraban los de Francia, Italia y el Encargado de Negocios de Alemania.

Los días 9 de Febrero y 8 de Marzo serán fiestas oficiales en los centros docentes. Incorporación a filas del segundo y tercer trimestre del reemplazo de 1940

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

ORDEN del Ministerio de Educación cuyo texto es el siguiente:

Ilmo. Sr.: El heroico sacrificio de la juventud por la redención de España en nuestra Cruzada Nacional, constituye el más alto y generoso ejemplo que debe exaltarse y perpetuarse para estímulo de las generaciones futuras. El 9 de Febrero de 1934 caía gloriosamente bajo las balas de la anti-España el estudiante Matias Montero, al propagar, repartiendo el semanario «F. E.» gérmenes de las ideas salvadoras de nuestro Movimiento Nacional. Las ideas que se escriben con sangre heroica y juvenil son eternamente fecundas. Por ello, para perpetuación de este ejemplo entre las jóvenes generaciones que con el estudio asiduo y apasionado o en la lucha viril y sangrienta labran los sillares de una España Imperial, como suprema síntesis de todos los innumerables sacrificios de la juventud española, impulsora generosa y heroica de nuestro movimiento, y en recuerdo perpetuo de todos los estudiantes caídos desde aquellos que sellaron con sangre el 10 de Agosto, precursor a los que dejando las letras por las armas, cayeron en el frente, el Ministerio de Educación Nacional ha resuelto:

Declarar festivo el día siete de Marzo en todos los centros docentes del Estado Español.

ORDEN de la Secretaría de Guerra disponiendo la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al segundo y tercer trimestre del reemplazo de 1940.

Se concentrarán en las Cajas de Recluta en los días 10 al 18 de Marzo próximo.

Los reclutas deberán ser repartidos sin excepción alguna entre los Depósitos de los Regimientos de Infantería.

El resto de las disposiciones se refieren a movimiento de personal.

FARO.

Gobierno Civil

El entierro de don Juan Bautista Guerra, en Villarramiel

A la hora de costumbre, recibió esta mañana a los periodistas locales, en su despacho oficial, el gobernador civil de la provincia, señor Arellano.

Les manifestó que ayer tarde había estado en Villarramiel, para presidir el entierro del diputado palentino don Juan Bautista Guerra, que fué vilmente asesinado por las hordas marxistas en Santander.

El acto resultó una enorme manifestación de duelo, en la que no solamente figuraban las autoridades y vecindario en masa de Villarramiel, sino un genio grandísimo formado por personas de todas las clases sociales residentes en los pueblos cercanos, prueba inequívoca de las grandes amistades y afectos con que el señor Guerra—decía el gobernador—era distinguido en toda la comarca.

La nueva nota de Londres, París y Washigton al Gobierno de Tokio

Japón entiende que no es oportuno informar sobre sus proyectos navales

Tokio.—El Gobierno japonés examina actualmente la nota enviada por los gobiernos de Londres, París y Washington, pidiendo precisiones acerca del arma naval del Japón.

Se declara en los medios bien informados, que el Japón entiende que no es oportuno informar a dichos gobiernos de sus proyectos navales. Sin embargo, antes del 20 de febrero se cree que Tokio dará cuenta a los representantes diplomáticos de dichos países, que el Japón no ha violado el Tratado de Londres de 1935.—FARO.

Sucesos locales

Grave accidente

A poco más de las cuatro de la tarde, circulaba en bicicleta por la carretera de Magaz, con dirección a nuestra capital, el joven estudiante de 17 años, natural de Frómista, Elías González Escribano.

Al llegar el referido muchacho a su máquina, al paso a nivel que sobre la línea férrea del Norte existe a unos dos kilómetros de la capital, hubo de cruzar con un automóvil de turismo, que a gran velocidad marchaba en sentido contrario.

Un falso viraje, fué causa de que Elías González fuese arrollado por el coche, que le derribó a tierra, donde quedó tendido sin conocimiento.

El lesionado fué auxiliado por los ocupantes del automóvil causante del accidente, y conducido con toda urgencia a la Casa de Socorro, para que se le prestase asistencia facultativa.

Desgraciadamente, las lesiones que sufrió el infeliz muchacho eran de tal gravedad, que al ingresar en el ya citado establecimiento benéfico, había fallecido.

En el reconocimiento que los médicos de guardia practicaron, apreciaron en el cadáver de Elías González, extensas lesiones internas y fracturas completas, cerradas, en el antebrazo izquierdo y en la pierna derecha.

Los camaradas que en el frente murieron y los que forjan bravamente la victoria, han sabido siempre cumplir con su deber. Cumple pues, tú más fácilmente con el tuyo y contribuye a la suscripción que se inicia para proveer de prendas de abrigo a las milicias.

Letras de luto

Ayer se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento del oficial retirado de la Guardia civil, don Anasasio Castrillo Gutiérrez, que por su probidad y rectitud, gozaba en Palencia de generales afectos y simpatías.

Reciban su desconsolada viuda doña Eduvigis Moratóns, hijos, hijos políticos y demás querida familia, el testimonio de nuestro reiterado pésame.

—En la Puebla de Valdivia, ha fallecido la virtuosísima señora doña María Baños Garcia. Su muerte ha sido muy sentida entre aquel vecindario, por las bondades que adornaban a la finada. Expresamos nuestro pesar a su viudo don Esteban Ibáñez, hijos, hijo político, nieto y demás familia.

En la tarde de hoy, han recibido cristiana sepultura en el Cementerio de Palencia, los restos mortales de la respetable señora doña Tomasas Rueda Gil, esposa de nuestro querido amigo el prestigioso Director-Veterinario del Matadero de nuestra ciudad don Francisco Fraile Tejerina.

La triste noticia de su muerte, al ser divulgada en la mañana de hoy, produjo profundo pesar en cuantos la conocían. Modelo de madres, esposa amantísima, esencialmente buena y cristiana en to-

das sus acciones, la finada con innumerables afectos.

Nos unimos sinceramente a que experimentan en estos momentos la quejida de los señores de Fraile, por la necesaria resignación para sobrellevar esta pérdida, a la vez que a nuestros lectores una vez el eterno descanso de la señora doña Tomasas Rueda p. d.).

—En el día de ayer y a años de edad, entregó su Todopoderoso la virtuosa doña María Caderot Garcia del comerciante de esta nuestro particular amigo, queriendo Arias.

Hoy se ha verificado el de la finada, constituyéndose en una hermosa manifestación de la señora Licinia Casado, mieta y respetable familia, hacen presente el testimonio de nuestro profundo y sentido pésame.

—Ha fallecido en Palencia el joven Elías González Escribano a los 18 años de edad.

Reciban su apenadísima hermanas y demás familia, nuestro pésame.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Se vende finca rústica a veinte kilómetros de Valladolid y veinte kilómetros de Palencia; tiene locales; se cederían ganados y aperos si conviniese. Facilidades en el pago. Informes: J. RODRIGUEZ, Muro, 3. VALLADOLID

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 73 VALLADOLID

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS SABADELL HORTICULTOR ARBOLES FRUTALES, FORESTALES, ROSALES Y PLANTAS DE JARDIN 1.ª MEDALLA DE ORO en el V Congreso Nacional de Riegos celebrado en Valladolid y otros importantes Premios en diferentes Exposiciones. Encargos: Avenida de Valladolid. — PALENCIA. — Pidan Catálogo

Ondulación permanente de "Puntas" Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia. CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73 Teléfono 61, X. Trabajo garantizado

EL JOVEN ELÍAS GONZÁLEZ ESCRIBANO falleció en Palencia el día 5 de Febrero de 1938 a los 18 años de edad D. E. P. Su apenadísima madre Felisa Escribano Illero; hermanos Victor, Matilde, Santiago (en el frente); abuela Isabela; tíos, primos y demás familia, Suplican a sus amistades le tengan presente sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.